

SENTINȚĂ

În numele Legii

„ 12 „ iunie 2014

orașul Hîncești RM

Judecătoria raionului Hîncești

Instanța compusă din:

Președinte: Nina Rusu
Grefier: Andrei Iepure
Cu participarea:
Procurorului: Vasile Moroșan
Avocatului Dorin Popescu

A judecat în ședința de judecată publică , **în baza probelor administrate în faza de urmărire penală** , cauza penală după învinuirea lui

xxxxNUMExxxx, născută la data de 22.09.1956 , cod personal 111 , originară din s. Corotna r.Slobozian RM , domiciliată în s.Lăpușna r.Hîncești RM , studii superioare, văduvă, nesupusă militar, fără antecedente penale , director al Centrului comunitar pentru copii și tineret „Perspectiva”, cetățenia Republicii Moldova,

în comiterea infracțiunii prevăzute de art. 327 alin.(1) și art. 332 alin.(1) CP RM și,-

A C O N S T A T A T :

xxxxNUMExxxx , deținând funcția de director al Centrului comunitar pentru copii și tineret „Perspectiva” în baza dispoziției nr.1 din 30.06.2008 a Primăriei comunei Lăpușna r.Hîncești, fiind persoană publică, avînd în virtutea acestei funcții permanent drepturi și obligații în vederea exercitării funcțiilor autorităților publice și în conformitate cu prevederile Legii cu privire la prevenirea și combaterea corupției nr.90-XVI din 24.04.2008, acceptînd benevol restricțiile impuse de actele normative pentru a nu fi comise acțiuni ce pot conduce la folosirea situației de serviciu și a autorităților sale în interesele personale, de grup și în alte interese decît cele de serviciu, contrar obligațiilor și interdicțiilor impuse de funcția deținută, în perioada 03.02.2012-august 2013 a comis infracțiunea de abuz de serviciu și falsul în acte publice în următoarele circumstanțe:

xxxxNUMExxxx , exercitînd atribuțiile de serviciu în baza contractului individual de muncă nr.1 din 01.07.2008 , la începutul lunii decembrie 2012, cunoscînd despre faptul că Pîrău Veronica Ion este deja angajată prin cumul în funcția de profesoară de dans la Liceul Teoretic din comuna Lăpușna și profesoară de dans la școala de arte din r.Hîncești și nu poate activa în alt loc de muncă, fiind stabilit și aprobat preventiv orarul lecțiilor în instituțiile indicate de învățămînt, în cadrul unei discuții private, i-a propus acesteia , să accepte angajarea ei prin cumul în funcția de profesoară de dans la Centrul comunitar pentru copii și tineret ”Perspectiva” din comuna Lăpușna r.Hîncești, comunicîndu-i că nu va fi necesar de a se prezenta la serviciu și de a activa în această funcție, nu va avea careva probleme și consecințe nefavorabile, deoarece tabelele de pontaj vor fi semnate de ea, iar mijloacele financiare îndreptate spre plată la contul de card bancar sub formă de plăți salariale, după încasarea lor, cet. Pîrău Veronica Ion urma să i le transmită ei în numerar.

Avînd acordul verbal al cet. Pîrău Veronica Ion, la 02.12.2012 xxxxNUMExxxx, în calitate de director al Centrului comunitar pentru copii și tineret „Perspectiva” din comuna Lăpușna r.Hîncești, a vizat și a semnat o cerere de angajare în funcție de pedagog social , scrisă și semnată de o persoană nestabilă de organul de urmărire penală din numele cet.Pîrău Veronica Ion, iar la 03.02.2012 ,xxxxNUMExxxx ,a emis și a semnat ordinul nr.165 cu privire la încheierea contractului individual de muncă și angajarea prin cumul în funcție de pedagog social al Centrului comunitar pentru copii și tineret „Perspectiva” din comuna Lăpușna r.Hîncești a cet.Pîrău Veronica, care în perioada de timp 03.12.2012-30.08.2013, necăfînd la faptul că nu avea posibilitatea de a presta careva activități în cadrul Centrului comunitar pe motiv că era ocupată pe tot parcursul orelor de lucru, inclusiv și în ziua de sîmbătă pînă la ora 14.15 min., xxxxNUMExxxx a semnat tabelele de pontaj pentru lunile decembrie 2012-august 2013, în care cet.Veronica Pîrău era tabelată cu două ore de lucru zilnic în calitate de pedagog de dans, fiindu-i alocate la contul bancar al acesteia suma de 3825,11 lei, pe care Pîrău Veronica le-a primit în rate lunare sub formă de salarii și pe care le-a transmis personal directorului Centrului comunitar pentru copii și tineri „Perspectiva” xxxxNUMExxxx, la cerința verbală a acesteia.

Tot ea, la 03.12.2012, din interes material, a emis și a semnat ordinul nr. 165 cu privire la încheierea contractului individual de muncă și angajarea prin cumul în funcția de pedagog social al centrului comunitar pentru copii și tineri „Perspectiva” din comuna Lăpușna r.Hîncești a cet. Pîrău Veronica, care în perioada de timp 03.12.2012-30.08.2013, în pofida faptului că aceasta nu avea posibilitatea de a presta careva activități în cadrul Centrului comunitar pe motiv că era ocupată, a semnat tabelele de pontaj pentru lunile decembrie 2012-ianuarie, februarie, martie, august 2013, în care Veronica Pîrău era tabelată cu două ore de lucru zilnic în calitate de

pedagog de dans, fiindu-i alocate la contul bancar al acesteia suma de 3825,11 lei, pe care Pîrău Veronica le-a primit în rate lunar sub formă de salarii și pe care i le-a transmis personal directorului Centrului comunitar pentru copii și tineri „Perspectiva” cet.xxxxNUMExxxx, la cerința verbală și telefonică a acesteia.

Totodată, xxxxNUMExxxx , avînd interesul material, cunoscînd că în urma semnării ordinului de acordare a concediului cet.Pîrău Veronica, acesteia îi vor fi calculate și transferate la contul bancar mijloace financiare prevăzute de legislație, pe care Pîrău Veronica urma să i le transmită la cererea ei, la 21.06.2013 a vizat și a semnat o cerere de acordare a concediului, scrisă și semnată de către o persoană nestabilă de organul de urmărire penală din numele cet.Pîrău Veronica și în aceeași zi a emis și a semnat ordinul nr. 182 din 21.06.2013, cu privire la acordarea concediului ordinar pe anul 2013 cet.Pîrău Veronica, iar pe contul cardului bancar deschis pe numele cet.Pîrău Veronica au fost transferate mijloace financiare în sumă de 1105,60 lei.

La examinarea cauzei inculpata xxxxNUMExxxx a declarat că întradevăr a comis acțiunile imputate ei dar a făcut acest lucru cu scopul de a păstra funcția dată. Ea personal a executat lucrul pentru care a angajat această persoană. Recunoaște că a încălcat legea , este vinovată și se căiește de cele întîmplate.

Vina inculpatei în comiterea infracțiunii impuse se dovedește integral și prin probele administrate în cauza penală și anume:

Partea vătămată xxxxNUMExxxx la ancheta penală a declarat că

despre faptul că xxxxNUMExxxx a introdus în tabelele de pontaj pentru anii 2012 și 2013 o persoană care de fapt nu a activat a aflat în timpul efectuării acțiunilor de urmărire penală de către ofițerii Centrului Anticorupție. Consideră că suma prejudiciului cauzat de 3825,11 lei pentru bugetul primăriei este considerabilă.

Martorul Pîrău Veronica Ion la ancheta penală a declarat că în luna noiembrie 2012 xxxxNUMExxxx i-a propus să se aranjeze la serviciu în calitate de profesoară de dans în Centrul Comunitar pentru copii și Tineret „Perspectiva” din s. Lăpușna în care, ultima, deținea funcția de director. I-a răspuns că nu poate accepta pe motiv că activează în două locuri și nu ar putea să activeze și în alt loc. Atunci, xxxxNUMExxxx , i-a propus ca ea doar să-și exprime acordul și să semneze cererea de angajare la serviciu , i-ar ea, o să-i indice în tabela de pontaj că a activat și în Centrului comunitar pentru copii și tineri „Perspectiva” cîte ore o să socoată ea de cuviință , iar banii transferați la contul cardului bancar , după primirea lor , să-i transmită ei. Începînd cu luna ianuarie 2013 , ea ,cînd verifica soldul de pe cardul bancar pe care era transferat salariul de profesor de dans la Liceul teoretic din com. Lăpușna în sumă de aproximativ 1600- 1700 lei , a observat că pe cont mai parveneau suplimentar mijloace financiare în sumă de circa 394 sau 349 lei. Bani respectivi ea i-a primit și i-a transmis lui xxxxNUMExxxx. Ultima dată a primit bani în numerar în sumă de aproximativ 1115 lei la sfîrșitul lunii iunie 2013 , bani , ce constituiau așa numitele „ concediale . Toți banii transferați în contul bancar al cardului său de la Centrului comunitar pentru copii și tineri „Perspectiva” i-a transmis în numerar lui xxxxNUMExxxx. Ea nu a scris și nu a semnat nici un document în acest centru.

Martorul Eremia Vitalie Andrei la ancheta penală a declarat că el este fostul ginere a lui xxxxNUMExxxx și se află cu ea în relații de dușmănie din motiv că ea a intentat împotriva lui în Judecătoria Hîncești cîteva procese civile.

Din auzite a aflat că xxxxNUMExxxx , activînd în calitate de director al Centrului pentru copii din familii vulnerabile , folosind situația de serviciu , sustrage banii publici. Recent a aflat că Pîrău Veronica a primit leafa și nu a întors-o la timp lui xxxxNUMExxxx și atunci , ultima, a amenințat-o telefonic cu răfuială fizică. A ascris pîngere pentru că dorește ca declarațiile sale să fie verificate în mod legal.

Vina inculpatului se mai dovedește și prin probele prezentate și acumulate în cauza penală și anume:

Raportul de expertiză criminalistică nr. 490 din 15.01.2014, conform căruia nu Pîrău Veronica este executorul textului și semnăturii din cererea de angajare în funcția de pedagog social pe 0,25 % din salariu din 02.1.2012, din numele Pîrău Veronica, ci o altă persoană , nu Pîrău Veronica este executorul textului și semnăturii din cererea de acordare a concediului ordinar pe anul 2013 din 21.06.2013, din numele Pîrău Veronica, ci o altă persoană, nu Pîrău Veronica este executorul textului și semnăturii din cererea de eliberare din funcția de pedagog social din numele Pîrău Veronica din 28.08.2013, ci o altă persoană.

xxxxNUMExxxx este executorul textului și semnăturii din ordinul nr.165 din 03.12.2012, cu privire la angajarea în cîmpul muncii în funcția de pedagog social și încheierea contractului individual de muncă cu Pîrău Veronica, de la pagina 40 a registrului cu ordinele pentru personalul Centrului Comunitar pentru copii și tineri „Perspectiva” din comuna Lăpușna, tot xxxxNUMExxxx este executorul textului și semnăturii din ordinul nr. 182 din 21.06.2013, cu privire la acordarea concediului ordinar pe anul 2013 a cet. Pîrău Veronica, de la pagina 44 a registrului cu ordinele pentru personalul Centrului Comunitar pentru copii și tineri”Perspectiva” din comuna Lăpușna și tot xxxxNUMExxxx este executorul textului și semnăturii din ordinul nr. 193 din 30.08.2013, cu privire la desfacerea contractului de muncă și eliberarea din funcția de pedagog social a cet. Pîrău Veronica de la pagina 45 a registrului cu ordinele pentru personalul Centrului Comunitar pentru copii și tineri „Perspectiva” din comuna Lăpușna,r.Hîncești.

xxxxNUMExxxx este executorul semnăturilor în dreptul compartimentului „Maistrul” în tabelul de pontaj a personalului CCAS „Perspectiva” pentru lunile decembrie 2012, ianuarie-martie 2013, aprilie 2013 și la rubrica „șeful secției,sectorului” în tabelul pentru luna august 2013 (f.d.121-142);

Procesul-verbal de ridicare a documentelor din incinta Centrului Comunitar pentru copii și tineri „Perspectiva” din comuna Lăpușna,r.Hîncești (f.d.87);

Documentele parvenite de la Școala de arte „Timotei Bătrînu” din or. Hîncești, examinate prin procesul-verbal de examinare din 03.02.2014, conform conținutului cărora și extrasului din ordinul nr. 515 din 03.09.2012 ,cît și contractului individual de muncă, Pîrău Veronica a fost angajată în funcția de profesor de coregrafie la Școala de Arte „Timotei Bătrînu” din or.Hîncești prin cumul, începînd

cu 03.09.2012, sarcina pedagogică 0,97 din salariu. În temeiul acestor documente a fost aprobat planul de învățământ conform căruia Pîrău Veronica a fost implicată de a preda în acest liceu lecții de coregrafie, 6 ore mici și 12 ore mari pe săptămână, fapt confirmat prin orarul ocupațiilor profesorului Pîrău Veronica ce confirmă faptul implicării cet.Pîrău Veronica în activitatea respectivă conform orarului și tabelele de evidență a timpului de lucru și calculării salariului profesorilor (f.d.19-37,160-161);

Documentele parvenite de la administrația Liceului Teoretic din s.Lăpușna,r.Hîncești, prin care se confirmă faptul că conform ordinului nr.20 din 03.09.2007, cet. Pîrău Veronica a fost angajată în funcție de profesoară de dans prin cumul începînd cu 01.09.2007, fiind tabelată în toate zilele lucrătoare în perioada de timp decembrie 2012-septembrie 2013, cu excepția perioadei de concediu (f.d.38-48, 160-161);

Informația contabilă a primăriei com.Lăpușna r.Hîncești prin care se indică, că în perioada de timp decembrie 2012-august 2013, pe contul bancar deținut de către cet.Pîrău Veronica ca angajată a Centrului pentru copii și tineret „Perspectiva” din com.Lăpușna,r.Hîncești, lunar, i se transfera mijloace financiare în sumă totală de 3825,11 lei (f.d.68);

Documentele parvenite din Primăria com.Lăpușna r.Hîncești din care rezultă că conform dispoziției nr.1 din 30.06.2008 a Primăriei com.Lăpușna r.Hîncești, cet.xxxxNUMExxxx a fost angajată în funcția de director al Centrului comunitar pentru copii și tineri „Perspectiva”, începînd cu 01.07.2008, fiind încheiat contract individual de muncă nr.1 din 01.07.2008 și semnată fișa de post, anexă la contractul individual de muncă din data indicată(f.d.79-83,160-161);

Procesul-verbal de ridicare a documentelor și conținutul tabelelor de pontaj ridicate din Primăria com.Lăpușna,r.Hîncești, la 14.11.2013, care prin raportul de expertiză indicat s-au dovedit semnat de către xxxxNUMExxxx (f.d.93-103).

Audiînd în ședința de judecată participanții la proces și analizînd probele prezentate, instanța de judecată, încadrează acțiunile inculpatei xxxxNUMExxxx **în baza art. 327 alin.(1) CP al RM** după indicii calificativi: folosirea intenționată de către o persoană publică a situației de serviciu, în interes material prin ce a cauzat daune în proporții considerabile intereselor publice și **în baza art. 332 alin.(1) CP al RM** după indicii calificativi: înscrierea de către o persoană publică, în documentele oficiale a unor date vădit false, precum și falsificarea unor astfel de documente, săvîrșite în interes material.

La stabilirea pedepsei instanța acordă o deplină atenție prevederilor art. art. 61,75 CP, ținînd cont de gravitatea infracțiunilor săvîrșite; de motivul acesteia, de persoana celui vinovat - la locul de trai inculpata se caracterizează pozitiv; anterior nejudecată; de circumstanțele cauzei care atenuiază și agravează răspunderea, de influența pedepsei aplicate asupra corectării și reeducării vinovatului.

Circumstanțe atenuante și agravante în conformitate cu art. art. 76 , 77CP al RM , nu s-au stabilit.

La locul de trai inculpata se caracterizează pozitiv.

Reieșind din cele expuse, instanța de judecată consideră rezonabil a-i numi inculpatei xxxxNUMExxxx pedeapsă sub formă de amendă în limitele sancțiunii normei imputate, **cu aplicarea prevederilor art. 364/1 CPP al RM și cu privirea de dreptul de a ocupa funcții publice.**

Corpurile delictelor extrasul din ordinul nr. 515 din 03.09.2012 prin care a fost angajată Pîrău Veronica în funcție de profesor de coregrafie la Școala de Arte „Timofei Bătrînu” din or.Hîncești prin cumul; extrasul din ordinul nr.517 din 03.09.2012; contractul individual de muncă dintre Școala de Arte „Timofei Bătrînu” din or.Hîncești și Pîrău Veronica, planul de învățământ al Școlii de Arte „Timofei Bătrînu” din or.Hîncești; orarul ocupațiilor profesorului Pîrău Veronica întocmit de administrația Școlii de Arte „Timofei Bătrînu” din or.Hîncești; tabelul de evidență a timpului de lucru; tabelul calculării salariului profesorilor, toate parvenite de la Școala de Arte „Timofei Bătrînu” din or.Hîncești; ordinul nr.20 din 03.09.2007, de angajare a cet.Pîrău Veronica în funcție de profesoară de dans prin cumul la Liceul Teoretic din com.Lăpușna,r.Hîncești; tabelele de pontaj a angajaților Liceului teoretic din com.Lăpușna,r.Hîncești parvenite de la Liceul teoretic din com.Lăpușna,r.Hîncești; informația parvenită din Primăria com.Lăpușna,r.Hîncești referitor la mijloacele financiare transferate pe ontul cardului bancar deținut de către cet.Pîrău Veronica ca angajată a Centrului pentru copii și tineret „Perspectiva” din com.Lăpușna; dispoziția nr.1 din 30.06.2008 a Primăriei s.Lăpușna, prin care cet.xxxxNUMExxxx a fost numită în funcția de director al Centrului pentru copii și tineret „Perstectiva” din com.Lăpușna,r.Hîncești; contractul individual de muncă nr.1 din 01.07.2008 dintre Primăria s.Lăpușna,r.Hîncești și cet. xxxxNUMExxxx; fișa de post a funcției de director al Centrului pentru copii și tineret „Perspectiva” din com.Lăpușna,r.Hîncești parvenite din Primăria com.Lăpușna; cererea de angajare în funcție de pedagog social pe 0,25% din salariu din 02.12.2012, scrisă și semnată din numele Pîrău Veronica; cererea de acordare a concediului ordinar pe anul 2013 din 21.06.2013, scrisă și semnată din numele Pîrău Veronica; cererea de eliberare din funcția de pedagog social din numele Pîrău Veronica din 28.08.2013; registrul cu ordinele pentru personalul Centrului Comunitar pentru copii și tineri „Perspectiva” din comuna Lăpușna,r.Hîncești; ordinul nr. 165 din 03.12.2012, cu privire la angajarea în cîmpul muncii în funcția de pedagog social și încheierea contractului individual de muncă cu Pîrău Veronica; ordinul nr. 182 din 21.06.2013, cu privire la acordarea concediului ordinar pe anul 2013 a cet. Pîrău Veronica; ordinul nr. 193 din 30.08.2013, cu privire la desfacerea contractului de muncă și eliberarea din funcția de pedagog social a cet.Pîrău Veronica, ridicate din Centrul Comunitar pentru copii și tineri „Perspectiva” din comuna Lăpușna,r.Hîncești; tabelele de pontaj al Centrului Comunitar pentru copii și tineri „Perspectiva din comuna Lăpușna,r.Hîncești, pe perioada lunilor decembrie 2012-august 2013, ridicate din contabilitatea Primăriei Lăpușna,r.Hîncești, **anexate la materialele cauzei penale date, la intrarea în vigoare a prezentei sentințe, a le păstra la materialele cauzei.**

În conformitate cu art. 384-385 CPP RM, instanța de judecată,-

H O T Ă R Ă Ș T E :

Se recunoaște vinovată xxxNUMExxxx de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 327 alin.(1) și art. 332 alin. (1) CP al RM cu numirea pedepsei :

În baza art. 327 alin.(1) CP al RM - amendă în mărime de 500 unități convenționale cu privarea de dreptul de a ocupa funcții publice pe un termen de 3 (trei) ani.

În baza art. 332 alin.(1) CP al RM - amendă în mărime de 500 unități convenționale cu privarea de dreptul de a ocupa funcții publice pe un termen de 3 (trei) ani.

În baza art. 84 CP alin. (1) CP RM pentru concurs de infracțiuni , prin cumul total , se stabilește pedeapsa definitivă numită lui xxxNUMExxxx sub formă de amendă în mărime de 1000 (una mie) unități convenționale cu privarea de dreptul de a ocupa funcții publice pe un termen de 3 (trei) ani.

Corpurile delictelor extrasul din ordinul nr. 515 din 03.09.2012 prin care a fost angajată Pîrău Veronica în funcție de profesor de coregrafie la Școala de Arte „Timofei Bătrînu” din or.Hîncești prin cumul; extrasul din ordinul nr.517 din 03.09.2012; contractul individual de muncă dintre Școala de Arte „Timofei Bătrînu” din or.Hîncești și Pîrău Veronica, planul de învățămînt al Școlii de Arte „Timofei Bătrînu” din or.Hîncești; orarul ocupațiilor profesorului Pîrău Veronica întocmit de administrația Școlii de Arte „Timofei Bătrînu” din or.Hîncești; tabelul de evidență a timpului de lucru; tabelul calculării salariului profesorilor, toate parvenite de la Școala de Arte „Timofei Bătrînu” din or.Hîncești; ordinul nr.20 din 03.09.2007, de angajare a cet.Pîrău Veronica în funcție de profesoară de dans prin cumul la Liceul Teoretic din com.Lăpușna,r.Hîncești; tabelele de pontaj a angajaților Liceului teoretic din com.Lăpușna,r.Hîncești parvenite de la Liceul teoretic din com.Lăpușna,r.Hîncești; informația parvenită din Primăria com.Lăpușna,r.Hîncești referitor la mijloacele financiare transferate pe ontul cardului bancar deținut de către cet.Pîrău Veronica ca angajată a Centrului pentru copii și tineret „Perspectiva” din com.Lăpușna;dispoziția nr.1 din 30.06.2008 a Primăriei s.Lăpușna, prin care cet.xxxxNUMExxxx a fost numită în funcția de director al Centrului pentru copii și tineret „Perstectiva” din com.Lăpușna,r.Hîncești;contractul individual de muncă nr.1 din 01.07.2008 dintre Primăria s.Lăpușna,r.Hîncești și cet. xxxNUMExxxx;fișa de post a funcției de rirector al Centrului pentru copii și tineret”Perspectiva” din com.Lăpușna,r.Hîncești parvenite din Primăria com.Lăpușna;cererea de angajare în funcție de pedagog social pe 0,25% din salariu din 02.12.2012, scrisă și semnată din numele Pîrău Veronica;cererea de acordare a concediului ordinar pe anul 2013 din 21.06.2013, scrisă și semnată din numele Pîrău Veronica;cererea de eliberare din funcția de pedagog social din numele Pîrău Veronica din 28.08.2013; registrul cu ordinele pentru personalul Centrului Comunitar pentru copii și tineri”Perspectiva” din comuna Lăpușna,r.Hîncești;ordinul nr. 165 din 03.12.2012, cu privire la angajarea în cîmpul muncii în funcția de pedagog social și încheierea contractului individual de muncă cu Pîrău Veronica; ordinul nr. 182 din 21.06.2013, cu privire la acordarea concediului ordinar pe anul 2013 a cet. Pîrău Veronica;ordinul nr. 193 din 30.08.2013, cu privire la desfacerea contractului de muncă și eliberarea din funcția de pedagog social a cet.Pîrău Veronica, ridicate din Centrul Comunitar pentru copii și tineri „Perspectiva” din comuna Lăpușna,r.Hîncești; tabelele de pontaj al Centrului Comunitar pentru copii și tineri „Perspectiva din comuna Lăpușna,r.Hîncești,pe perioada lunilor decembrie 2012-august 2013 ,ridicate din contabilitatea Primăriei Lăpușna,r.Hîncești, **anexate la materialele cauzei penale date, la intrarea în vigoare a prezentei sentințe, a le păstra la materialele cauzei.**

Sentința este cu drept de apel în Curtea de Apel Chișinău în termen de 15 zile prin intermediul xxxJUDECATORIEIxxxx RM.

Președintele ședinței

Judecător

Nina Rusu